

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 140 (6360)

Вторник, 21 ноября 1989 г.

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

Цена 3 коп.

## ЕСТЬ АССОЦИАЦИЯ!

Деловым людям нашего города удалось наконец создать промышленное формирование этого типа.

17 ноября состоялась учредительная городская конференция. На ней рассматривались организационные вопросы. Избраны совет ассоциации, ее президент, ревизионная комиссия, утвержденный ранее на обсуждение рабочих коллективов Устав ассоциации. На конференции утверждены также штабы и первоначальная смета. Президентом ассоциации избран заместитель главного инженера разреза «Сибиргинский» В. К. Прудников. Председателем ревизионной комиссии — главный бухгалтер ТУ ГРЭС Л. А. Шиблева.

Создание ассоциации приветствовали первый секретарь ГК КПСС В. К. Гоманов и председатель горисполкома В. П. Найданов, принявшие участие в работе учредительной конференции.

В этот же день состоялось первое заседание совета ассоциации под руководством В. К. Прудникова. В нем приняли участие В. К. Гоманов, В. П. Найданов и секретарь ГК КПСС Г. И. Гла- дышев.

Подробнее об учредительной конференции мы расскажем в одном из ближайших номеров.



Наталья Петровна Вагина — бригадир бригады разлива молока в бутылки цельномолочного цеха Мысского городского молочного завода. Коллектив, которым она руководит, неоднократно добивался высоких производственных показателей, занимал классные места в социалистическом соревновании. Стабильность и добровольность — вот его основные черты. И с начала года бригада трудится с опережением производственного плана.

На снимке: Наталья Петровна Вагина.  
Фото Н. СИМОНОВА.

## НАШЕ ОБЩЕЕ ПОЛЕ

Прополка овощей, их уборка создают дополнительные трудности для коллективов предприятий, организаций и учреждений города. Ежегодно определяются задания по сельхозработам, и ежегодно они выполняются с трудом. Плохо производится прополка, медленно уборка. Тем более, что трудящиеся Мысков обрабатывают и убирают овощей гораздо больше, чем нужно городу. Поэтому было решено, как говорится, свести баланс. Были сделаны расчеты потребности мысковчан в овощах, определены площади, на которых должны работать.

Сейчас в имеющиеся хранилища мы можем засыпать 1550 тонн картофеля. Чтобы получить столько картофеля, необходимо обрабатывать

120 гектаров. Раньше мы убирали картофель с площади 300 гектаров. Семенной картофель все годы заготавливали с площади 115 гектаров, сейчас городу запланировано всего 40 гектаров.

Площади, на которых будут выращиваться другие овощи, в основном остались прежними. Только на 7 гектарах увеличено морковное поле.

На будущий год запланировано заготовить 1000 тонн капусты, 200 тонн моркови, 120 тонн свеклы, 200 тонн огурцов и т. д.

Но весной мы должны подготовить к посадке семена картофеля, то есть перебрать его, выбросить негодный. А также оказать помощь работникам совхоза в выращивании капустной рассады

и в ее высадке.

Каждому коллективу отведено поле, на котором он должен вырастить урожай свеклы, моркови, капусты и т. д. Своевременно и качественно производить прополку, а осенью убрать и засыпать в закрома. Как мы поработаем летом, таким будет наш стол зимой, потому что больше мы картофеля и овощей нигде не получим.

Кое-что изменилось в задачах. Например, если раньше уборкой капусты занимались только работники лесоперевалочной базы, то сейчас им в помощь определен коллектив завода железобетонных конструкций. Семенной картофель будет убирать только коллективы ДОКа и МЭМЗа, раньше на этом поле работали четыре предприятия. Освобождены от уборки картофеля учащиеся энергостроительного техникума. Они будут заниматься его переборкой и прополкой трех гектаров моркови.

## Пленум ГК КПСС

## ИЗБРАНЫ СЕКРЕТАРИ

16 ноября состоялся пленум городского комитета партии по выборам секретарей горкома. Как уже сообщалось в нашей газете, на предварительном этапе выборов работала комиссия, которая зарегистрировала всех кандидатов, выдвинутых парторганизациями, трудовыми коллективами и отдельными гражданами.

Накануне пленума и во время его поднимался вопрос о созыве внеочередной городской партийной конференции по выборам руководящего состава ГК КПСС. С требованием проведения конференции выступил ряд крупных парторганизаций. Согласно представленным протоколам за конференцию высказались менее 800 коммунистов, то есть менее одной трети их общего числа. Пленум горкома также не принял решения о проведении конференции и решил выбирать секретарей своим составом.

Слово предоставляется председателю комиссии по выборам В. В. Головину. Он доложил о результатах работы комиссии, которая вышла на пленум с тремя кандидатурами на должность первого секретаря горкома партии. Это второй секретарь ГК КПСС Г. И. Воробьев, начальник планово-производственного отдела строительного управления ТУ ГРЭС В. К. Гоманов и секретарь парткома ТУ ГРЭС Б. А. Гуляшко.

Затем перед членами горкома выступили кандидаты. Поскольку в предыдущем номере газеты опубликованы интервью с ними, мы не останавливаемся на предвыборных платформах каждого. Необходимо лишь отметить, что один из претендентов, В. К. Гоманов, разъяснил собравшимся ситуацию, при которой он был шесть лет назад освобожден от должности первого секретаря Мысского горкома КПСС, и члены горкома смогли убедиться, что многое из поставленного ему в вину сегодня, после отмены устаревших инструкций, широко применяется в хозяйственной работе. Тем не менее, подчеркнул кандидат, он извлек из всего этого необходимые уроки и в случае избрания постараётся оправдать доверие коммунистов.

Затем состоялось обсуждение кандидатур. Редактор газеты «Путь к победе» С. А. Голишев зачитал открытое письмо коллектива редакции в поддержку кандидатуры В. К. Гоманова. В-принципе также приняли участие директор разреза «Сибиргинский» В. Д. Рыжов, заместитель председателя горисполкома А. А. Безносикова, секретарь парткома ТУ ЗЖБК Д. Д. Деменцов, секретарь парторганизации Мысской автобазы Ю. Г. Слепченко, секретарь парторганизации МППЖТ П. Г. Степанов, член горкома В. И. Новиков, председатель совета ветеранов Г. А. Попугаев, члены парткомиссии горкома КПСС Н. М. Глухова и Б. А. Преображенский. Большинство выступивших высказались за избрание В. К. Гоманова, считая его наиболее подготовленным для работы первым секретарем. Высказывалось мнение о том, что Г. И. Воробьев более подходит для должности секретаря по идеологии, чем для первого руководителя горкома.

В тайном голосовании приняло участие 54 члена горкома, один бюллетень был испорчен. За кандидатуру Г. И. Воробьева проголосовали 12 человек, за В. К. Гоманова — 39, за Б. А. Гуляшко — двое.

Таким образом, подавляющим большинством голосов Валерий Константинович Гоманов избран членом горкома, членом бюро и первым секретарем ГК КПСС.

На должность секретаря ГК КПСС по социальному-экономическим вопросам комиссия представила две кандидатуры — главного инженера ТУ ЗЖБК Г. И. Гладышева и председателя парткомиссии шахты «Капитальная» г. Осинники П. П. Мартюшева. После их выступлений состоялось обсуждение кандидатур, в котором приняли участие секретарь парткома ЗЖБК Д. Д. Деменцов, начальник строуправления ТУ ГРЭС А. Е. Шишкин, председатель совета ветеранов Г. А. Попугаев и директор гормолзавода Н. М. Шилин. Все они высказались в поддержку кандидатуры Г. И. Гладышева. Выборы были решено провести открытым голосованием, в результате которого секретарем по социальному-экономическим вопросам был избран Георгий Иванович Гладышев.

В работе пленума принял участие и выступил второй секретарь обкома КПСС Р. С. Лоскутов.

С. АЛЕКСАНДРОВ.

**ТРАГЕДИЯ МИЛЛИОНОВ**

Старость — она и так пора лихолетья. Это, как правило, солидный набор болезней, мыканье по нашим бесплатно-убогим поликлиникам, тяжесть сознания, что жизнь кончается. По судьбам же наших сегодняшних стариков тяжелым катком прокатилась... гласность. Сама по себе вещь хорошая и необходимая, раскрепостившая наши умы, она перевернула все вверх дном в умах и душах стариков. Поставим себя на их место: в конце пути вдруг оказывается, что он был неправильным и вел не туда, что вы верили ошибочным идеям и делали все не так. И что поставленные перед вами цели оказались химерой. Даже нам, родившимся уже после Сталина, не плакавшим в день его похорон, в принципе равнодушным к «отцу народов», и то не по себе. Мы не в силах объяснить, что же произошло с нашим социализмом, почему его былья победы оплачены потоками невинной крови. Наши умы окружающая действительность слепила так, что мы мало кому верим. А они верили...

Можно много спорить о масштабах репрессий, заниматься жуткими подсчетами числа жертв. Но расспросите своих знакомых, и вы убедитесь, что они на самом деле были массовыми. Мой дед, которого я никогда не видел, был репрессирован, так что лично я с детства знаю это слово. Когда спросил у матери, что произошло с дедом, она ответила:

— Его арестовали.  
— За что?  
— Он на паровозе в Маньчжурию ездил.

— Ну и что?

— Сказали — разберутся. Потом пришла бумага: умер в тюрьме или при этапировании, не помню.

Меня это объяснение вполне удовлетворило. Лишь спустя годы, прочитав о «деле КВЖД», я догадался, что незнакомый мне дед по матери стал одной из многочисленных жертв очередного «липового дела».

В тридцатых годах едва не угодил в «места не столь отдаленные» и отец. Он был директором клуба и, как написали в доносе, «окружил себя врагами народа». Его спасло вмешательство парткома, или, как он говорит, очередное постановление «о перегибах». Сам он уверен, что его спас Сталин.

В нашей семье, как и в миллионах других, имя Сталина почтительно. В нашей семье все коммунисты. Отец в свое время покупал облигации займа, которые не давалось распространять среди беспартийных. Семейный бюджет от этого страдал, но так было надо. Он верил и сейчас верит Сталину. Потому что с его именем работал по-стахановски за очень скромную плату, воевал на фронте, в общем, прожил жизнь.

Я набросал эти несколько сумбурные штрихи семейного портрета, чтобы вы прочли и сравнили. Уверен, что многие найдут похожее в своих семьях, у родственников и знакомых. Ведь мы с вами наверняка самая однородная и одинаково «стриженная» общность людей в мире. У нас богатейшие традиции единства мышления и единства судеб. И сталинистов гораздо больше, чем можно себе вообразить. Даже те, кто осуждает кровавые репрессии, испытывают ностальгическую тоску по «порядку». И взгляды Нины Андреевой сознательно или бессознательно поддерживают миллионы. Что же до людей старшего поколения, то они даже перед потоком фактов не пасуют и всему находят оправдание. А когда смотрят старые фильмы —

плачут. Даже «Бесесых ребят», над которыми в молодости хохотали.

Отчего же им теперь не до смеха? Может быть, все просто: старость не радость? Нет! Их трагедия в том, что жили, да не дожили. Строили, да не построили. Что нет в традициях нашего народа почтения к старикам, и любой юнец может оскорбить очереди седого ветерана. Оттого, что всякая уважающая себя очередь раздражается при виде старика, доставшего удостоверение участника войны. А какая-нибудь старушка обязательно прошипит: «Это не настоящий участник, настоящие — они давно в земле». И от этих слов, от взглядов кажется бедному старику, что в земле и впрямь было лучше.

танковых прорывов, дважды горевший в машине, с изувеченной осколком скелетом, продолжает свою биографию на лесоповале в Горной Шории. Не выполнив норму эзекам хлеба не давали, а давали пучок калбы. За пропинность травили собаками. Однажды строптивого заключенного по самую шею закопали в землю и держали так несколько суток. Он видел свое мертвое тело после изувечки экзекуции.

Сейчас, когда мы имеем возможность читать «Архипелаг Гулаг» Солженицына, рассказы Шаламова, судьбе Михаила Гавриловича Голицына вроде уже не удивляются. Их ведь были миллионы, прошедших через концлагерь отечественного образца. И те, кто оставил пропасти сторону колючей проволоки,

московчане, уверяю вас, что дед Сиротенко заслужил лучшей доли! С 1918 года он начал воевать за Советскую власть в составе 13-й Сибирской кавдивизии. В Отечественную войну прошел от Орла до Берлина, был телефонистом в полку 120-миллиметровых минометов.

— Да разве за плохое мы воевали? — спрашивает он меня. — Если бы не племянница, я бы пособачил пропал.

— До слез обидно, — поддерживает его сосед Мальцев. — Уж он-то заслужил хотя бы маленьку квартиру.

«О одиночество, как твой характер крут». Артем Сиротенко пережил и жену, и детей. Смерть пощадила на фронте отца, но не пощадила сына. Умерли и остальные.

**СОЦИАЛЬНОЕ  
... БЕССЕРДЕЧИЕ**

Нашего брата журналиста то и дело упрекают в поисках разного рода «чернухи» и негативов. Этот материал тоже вряд ли вызовет апплодисменты «отцов города». Но написан он не для того, чтобы пощекотать нервишки обычному. Мы все знаем достоверно, что наши старики живут плохо, очень плохо. И во все не случайно вопрос о них решается на высшем уровне, в Верховном Совете. Старички в ожидании «малочного привоза», только об этом и судачат. У них появилась надежда.

Но одним лишь увеличением пенсий мы не решим проблему. В нашем городе с 48-тысячным населением 9334 пенсионера. Из них почти две тысячи получают пенсии меньше 80 рублей. В исполнительской очереди на получение квартир стоит 100 пенсионеров, 70 инвалидов войны и семей погибших, 160 участников войны. За весь прошлый год получили квартиры один пенсионер, 28 инвалидов и семейств погибших. При таких темпах очередь быстрее сокращается по причине смертности, так сказать с обратной стороны.

Но самое плохое в этом то, что всякая очередь — явление чисто механическое, не учитывающее ни возраста, ни состояния здоровья. Так уж случилось, что самые убогие и немощные оказались в хвосте этой очереди. Что ж тут поделать? Думайте, матнаты и спонсоры! Может, наскроете сообща на 60-квартирный дом для тех, у кого нет ни малейшей надежды. А дом милосердия, о котором поговорили да забыли?

И раз уж сказали мы это слово, слава Богу, вернувшись в наш лексикон, вспомним о том, что есть у нас специальная служба милосердия. 132 старики и инвалиды обслуживаются отделением социальной помощи на дому. Даже для нашего города это мизер, если учсть, что годовой бюджет службы что-то около 4 тысяч рублей. Есть, правда, счет № 00014213, но, несмотря на увещевания, деньги на него перечислили до сих пор только две организации — смешторг 378 рублей и отдел культуры 89 рублей от благотворительного концерта. Конечно, гораздо приятнее тратить прибыли на собственные нужды, но как же быть со стариками? Пусть ждут смерти в своих убогих халупах?

Не знаем, как делить эти крохи, — рассказывает работница отдела социального обеспечения Надежда Макарова. — Многие прямо нищенствуют, а к зиме бабушкам угли, дров привезти надо. Когда прошу деньги на предприятиях, на меня смотрят как на врага народа. Что мы можем? Купили Сиротенко одеяло и простыни на день рождения. Позвонила в страйупправление Томусинской ГРЭС, где он работает, чтобы хоть приехали, посмотрели, как живет. Съездили, говорят: «Предлагали ему привезти топливо, отказался». А у него около дома даже воды нет, черпают в какой-то луже. Единственное, на Томусинской ГРЭС сделали доплату некоторым пенсионерам да шестерых прикрепили к столовой на бесплатное питание.

Да, а большинство от своих ветеранов «открещиваются» углем да дровами. Какое уж тут милосердие. Дорогие мои старики! Уж вы-то знаете, что автор не сгущает краски. Наоборот, о многом не сказано, но ведь всех ваших бед не перечислить. Я просто делаю попытку разбудить нашу уснувшую совесть.

С. ГОЛИШЕВ

# ДОРОГИЕ МОИ СТАРИКИ

Как случилось, что на восьмом десятке лет Советской власти мы вынуждены собирать пожертвования для престарелых, открывать для них бесплатные столовые? Как оказались «за чертой бедности» виновники Великой Отечественной, не щадившие своей крови ради нас, детей и внуков? Почему мы как бы не замечаем, что многие наши старики живут в жалких развалинах, одеваются и пытаются кухнуть нас? Почему закрываем глаза на вопи-

ющие бедствия одиноких старииков?

Для того, чтобы понять, надо вначале увидеть. Внимательно посмотреть в глаза немощной старушки в очереди. Поинтересоваться данными статистики. Поговорить со старицами, доведенными до отчаяния «хлопотами» по бюрократическим инстанциям. Постараться представить, что самому на старости лет, возможно, придется испытать эгоизм общества, которому ты честно отдал всю свою жизнь.

ВСЕ КРУГИ АДА

Я знаком со многими из них. И мне всегда казалось, что немало знаю о войне, о нашей истории, в том числе не написанной, а рассказанной очевидцами. Но вот встретил одного, поговорил, и мысль о его судьбе не дает покоя. Вот уже год так и сяк подступаюсь к своим записям и боюсь испортить фактуру. Об этом можно написать книгу, а в газете не особенно развернешься. И все же, хоть и очень коротко, расскажу о нем. Хотя бы для того, чтобы ты, читатель, бережно относишься к старицам, ведь среди них и он, испытавший столько лока, что тебе и не снилось. И таких, как он, много.

Терпеливые они, наши старики. Годами жили «впроголодь» и не роптали. Потому что верили. И в этом смысле они были богаче нас. Опустошение душ наступило потом.

Я думаю, что найдутся люди, которые поставят памятники в Тозе и Шодрово. Только надо торопиться, пока живы такие, как Голицын. Он-то еще недавно работал, сторожил здание горкома партии, а сейчас уже на костылях ходит. Уйдут из жизни эти люди, поглотят тайга лагерные бараки, и забудем мы даже место, где ложились на землю ни в чем не повинные советские люди. И укрепится наша репутация иванов, не помнящих родственников.

**СЛЕЗЫ СТАРИКОВ**

Для улицы Пограничной слово «окраина» подходит как нельзя лучше. Первый ноябрьский снег не смог укрыть здешнюю непролазную грязь. Мы с трудом пробились на «Москвиче» до домика № 31 — обиталища одинокого 90-летнего ветерана двух войн Артема Мартыновича Сиротенко. Его дом показал нам сосед Александра Трофимовича Мальцева, тоже ветеран войны и один из тех людей, чье участие еще поддерживает огонек жизни в избушке Сиротенко.

Занесенная снегом тропинка... «Как на заимку», — вспомнились мне слова одного знакомого деда. Мы вошли в домик. Старик, видно, недавно протопил печку, но тепла как-то не чувствовалось. Не буду опускать внутреннее убранство избушки, но если читатель нарисует в своем воображении самую мрачную картины, он не ошибется. Работники горсобеса, составившие по моей просьбе небольшую справку, совершенно спровоцировали поставили фамилию Сиротенко под номером один в печальном списке «Живут в ужасных условиях».

Дорогие мои земляки —

И прав старики: если бы не племянница, ее зовут Мария Автакина, умер бы он, забытый всеми. Она его обстригает, носит продукты, помогает по хозяйству.

Мы прощались, и в глазах стариц стояли слезы. Они смотрели на нас с надеждой. Думают, наверное, что раз напишут в газете, что-то изменится в их судьбе. Если бы так! Очередь Сиротенко на квартиру в шестом десятке. Он не доживет!

В этот холодный ноябрьский день мы посетили еще одну семью из того же собесовского списка. Константин Тимофеевич Сотников, улица Безымянная, 85. Из оконек с бессмыслицами весельем глядят на мир цветочки герани: в доме есть хозяйка. Но внутри барака, по официальным документам давно списанного, веселья нет.

— Не плачь, не расстраивайся, — то и дело успокаивает мужа Евдокия Наумовна, 66-летняя хозяйка дома.

Этот дом, в котором и двум молодым супругам хватит работы от зары до зари, она содергивает одна. И плачет Константин Тимофеевич от того, что не в силах помочь жене. Он инвалид, без ноги. Нет, ногу потерять не на фронте. В войну Сотников был токарем на оборонном заводе. Как тогда работали, мы знаем. Это потом он больше болел, чем работал. И потому пенсия у него сейчас 63 рубля.

Перспективы на получение жилья у этой семьи очень призрачные. Очередь также в шестом десятке.

— А ведь я не вечная, — жалуется Евдокия Наумовна.

Продолжим до конца позорный для нас список «Живут в ужасных условиях». Он небольшой, и нам осталось назвать только три фамилии: «Маслов Филипп Евсеевич, участник войны, прописан по улице Островского, 19, а живет где попало; Коняева Анна Михеевна, улица Ленинградская, 65; Новицкий Иван Григорьевич, поселок Подобас, улица Южная, 22».

Пусть эти адреса послужат ориентиром хотя бы для тимуровцев, о которых в последнее время что-то мало слышно.



Анна Васильевна Гаврилова (на снимке), электрослесарь пятого разряда цеха тепловой автоматики и измерений Томской ГРЭС, занимается вопросами метрологии. Она следит, чтобы рабочие средства измерений были своевременно отремонтированы, проверены и обеспечивали достоверность измерений. Анна Васильевна в совершенстве освоила сложные расчеты сужающихся устройств и кодирование карты для расчета на ЭВМ.

## У наших соседей

# ОТЧИТАЛСЯ КОМИТЕТ

В предыдущую субботу на центральной площади г. Междуреченска собрались горожане. Они пришли сюда, чтобы выслушать отчет рабочего комитета, а также задать вопросы на актуальные темы. В этой встрече приняли участие работники горкома партии, первые руководители города.

С начала забастовки прошло более трех месяцев. Под непосредственным контролем членов рабочего комитета были выполнены некоторые пункты из пакета требований. Были сделаны первые, к сожалению, пока очень слабые шаги по пути экономической самостоятельности предприятий.

Однако, как отметил представитель рабочего комитета, и это подтвердили вопросы, поступившие с площади, более половины из 42 пунктов остались невыполнеными. И среди них главные требования, определяющие пути, характер и конечные цели перестройки, направленные на передачу реальной власти местным Советам, достижение экономической самостоятельности предприятий. Факторы, тормозящие выполнение решений, принятых народом в июле, — медлительность ведомств, министерств. Естественно, напрашивается вопрос: чего стоят подписи ответственных лиц, поставивших свои фамилии под известным Протоколом?

Но были и такие требования, выполнение которых зависело полностью от мест-

ного руководства. Не удивительно, что Площадь вновь и вновь призывала к ответу секретаря горкома партии З. М. Проказину, требовала объяснить, почему до сих пор здание горкома партии не передано под Дом пионеров.

Дело в том, что партийные функционеры свое нежелание расстаться с комфорными условиями прикрыли надежным щитом Устава КПСС. В результате вышло так, что решение партийной конференции — оставить здание горкома его аппарату — вступило в противоречие с решением народа и первичных партийных организаций. Отсюда следует простой вывод: оказывается, у нас не аппарат партии для народа, а народ для аппарата партии. Вот почему едкими репликами комментировали междуреченцы ответы и З. М. Проказиной, и С. Ф. Щербакова — первого секретаря ГК КПСС.

С небольшим отчетом о проделанной работе выступил народный депутат СССР В. М. Гвоздев.

Примечательно и то, что многих собравшихся интересовали пути и возможности экологического оздоровления города и его окрестностей. Как образно выражалась старейшая жительница Междуреченска Р. М. Орфеева, «горожане живут сейчас уже за счет здоровья своих правнуков».

Прямо, по-рабочему задавали вопрос членам рабочего комитета об их отношении к забастовке в Воркуте. На что последовал не менее пря-

мой ответ. Представитель рабочего комитета рассказал, по каким именно пунктам междуреченцы поддерживают воркутинцев, а по каким нет.

Площадь активно высказывалась в поддержку городской газеты «Знамя шахтера», ее редактора. Собравшиеся дружно проголосовали за то, чтобы с редактором газеты П. Шабрихина сняли партийное взыскание, наложенное бюро горкома КПСС. Мнение Площади было однозначным: на городскую газету осуществляется давление со стороны аппарата ГК КПСС.

Здесь же состоялся заинтересованный разговор о конференции Союза трудящихся Кузбасса.

Этот содержательный диалог Площади с рабочим комитетом завершился принятием совместного обращения. Назову наиболее важные пункты из него:

Вся полнота власти в городе должна принадлежать местным Советам.

Предоставить полную самостоятельность предприятиям.

Установить оптовую цену на уголь к уровню мировых цен.

Создать в городе концерн «Томусаголь». Учитывая, что газета «Знамя шахтера» содержитя на средства народа, она должна выражать его интересы без диктата со стороны любой общественной организации.

Ускорить решение вопроса об экономической самостоятельности тружеников сельского хозяйства, их праве собственности на землю.

Обратиться ко всем трудящимся области с предложением перечислить однодневный заработок бастующим коллективам Воркуты.

А. УКОЛОВ.

## ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В МЫСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Решение исполнительного комитета Мысковского городского

### Совета народных депутатов от 17 ноября 1989 г.

На основании ст. 97 Конституции РСФСР, ст. 16 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» исполнком городского Совета народных депутатов РЕШИЛ:

Образовать на территории г. Мыски, Подобасского и Чувашинского сельских Советов следующие избирательные округа по выборам в городской Совет народных депутатов:

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 1

(Центр Чувашинский сельский Совет)

Входят населенные пункты: Березовый, Казас, Камешки, Миляс, Тоз, Чуазас, Чувашка, дома Байдаевского ОРСа.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 2

(Центр школа № 6)

Входит улицы: Арбачакова, Болотная (до переулка Зеленый), Горная, Деповская (до ул. Кузбасской), Заречная, Красноярская, Ключевая (до переулка Зеленый) Куякова, Кедровская (до ул. Кузбасской), Кийзакская, Карьерная, Линейная, Лесная, Луговая, Лесхозная, Милиецкая, П. Морозова, Новая, Октябрьская, Паромная, Первомайская (нечетная сторона кроме домов № 13, 15, 17 до дома № 49), Правонабережная (до пер. Зеленый), Промкомбинатская (до пер. Зеленый), Панфилова, Сенная (до пер. Зеленый).

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 3

(Центр заводоуправление МЭКГ)

Входят улицы: Асмачинская, Березовая, Болотная (до пер. Зеленый), Ключевая (от переулка Зеленый), Кедровская (от пер. Зеленый), Красноармейская, Кардоная, Кирзовская, Кузбасская (частный сектор), Лазо, Логовая, М. Горького (до ул. Кузбасской), Маяковского, Новый кирзовод, Набережная, Промкомбинатская (от пер. Зеленый), Правонабережная (от пер. Зеленый), Первомайская (до ул. Кузбасской), Пихтовая, Пушкина (до ул. Вахрушева), Первомайская (до ул. Вахрушева), Парковая, Тетенза.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 4

(Центр школа № 4)

Входит улицы: Вахрушева (нечетная сторона), М. Горь-

ского (от ул. Вахрушева до ул. Кузбасская), Кузбасская (четная сторона), И. Кусургашева, Лермонтова, Первомайская (от ул. Вахрушева), Пушкина, № 11, Б. Юбилейный.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 5

(Центр МЭМЗ)

Входят улицы: Вахрушева (четная сторона), М. Горького (до ул. Вахрушева), Гагарина, Дорожная, Заводская, Кирова, Коммунистическая, Ленинградская, Осенняя, Олимпийская, Осиненко, Пушкина (до ул. Вахрушева), Первомайская (до ул. Вахрушева), Парковая, Тетенза.

Переулки: Короленко, Кузнецкий, Красный, Клары Цеткин, Медный, 8-е Марта, Рабочий, Текстильный, 54-й Сетевой.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 6

(Центр ЛПБ, красный уголок)

Входит улицы: Безымянная, Боковая, Дальняя, Звуковая, Коммунаров, Календарная, Карчитская, Карада Маркса, Пригородная, Пионерская, Сосновая, Чайковского.

Переулки: Вербный, Охотничий, Стандартный; база отдыха, дома железнодорожного переезда 52-й км.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 7

(Центр школа № 2)

Входит дома кварталов

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 8

(Центр ДК «Юбилейный»)

Входит улицы: Гагарина, Герцена, Демьяна Бедного, Крылова, Крестьянская, Комсомольская, Мичуринская, Народная, Островского, Правды, Профсоюзная, Песчаная, 50 лет Пионерии (нечетная сторона), Суворова, Юннатов.

Переулки: Одинокий, Угловой. Улицы и переулки поселка М. Тетенза.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 9

(Центр ТУ ЗЖБК, заводоуправление)

Входит улицы: Алюминьевая, Больничная, Братская, Высотная, Веселая, Гвардейская, Загорскот, Зеленогорская, Красносельская, Лунная, Левологовая, Праволовая, Междуреченская, Овражная, Почтовая, Полевая, Пограничная, Поселковая, Революционная, Строителей, Транспортная.

Переулки: Открытый, Солнечный, Столярный.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 10

(Центр ДК п. Подобас)

Поселки Подобасского сельского Совета, Акколь, Балбынь, Берензас, Гавань, Кельчезас, Плотина, Сельхоз, Тутуяс, Усть-Мрас.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 11

(Центр школа № 7)

Входят улицы: Бугровая, Восточная, Гоголя, Кутузова (нечетная сторона), Интернациональная, Комарова, Котовского, Крайняя, Ленина, Ломоносова, Мира, Некрасова, Пархоменко, Проточная, Радиолинейная, Рельская, Степная, Севастопольская, Томусинская, Тургенева, Центральная, Энтузиастов.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 12

(Центр ДК Горького)

Входят улицы: Вокзальная, Инициативная, Кустарная, Кутузова (четная сторона), Мира (до ул. Кутузова), Обогревателей, Строителей, Стакановская, Советской Армии, Фестивальная, дома кварталов № 4, 6.

Переулки: Первомайский, Свободный, Сибирский.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 13

(Центр техникум)

Входят улицы: Ленина (кроме домов № 2, 4, 6, 8), Ноградская, Энергетиков, Кутузова, номера с 1 по 8, 10, 12, 14, Кузнецкая, Центральная № 6, 8, 10, 11, 12, 13, 15, 17, 19, дома квартала № 16, 2.

Переулки: Тепличный, Цветочный.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 14

(Центр школа № 5)

Входит улицы: Кузнецкая (нечетная сторона), Мостовая, Отрадная, Привокзальная, Тракторная, дома теплоично-парникового комбината и квартала № 17.

Председатель исполнительного комитета

В. П. НАЙДАНОВ.

Секретарь исполнительного комитета

Е. Я. БЕКИШЕВА.

Сегодня нередко можно услышать мнение об агрессивности ряда лечебно-диагностических мероприятий, в частности флюорографии легких. На страницах специальной литературы и в массовой печати особенно делаются попытки пересмотреть существующие методы диагностики с позиций их чувствительности, специфики, точности и, естественно, с позиций отрицательного, нежелательного воздействия на организм. Особую настороженность вызывает такой подход при рассмотрении методов, используемых для массовых профилактических обследований больших контингентов населения. Флюорография относится к такому методу, ежегодно сотни тысяч людей проходят это исследование. Поэтому нужно четко представлять возможность этого метода и не спешить делать скопролитические выводы о необходимости отмены флюорографии после прочтения заметки в «АиФ» (№ 33, 1989 г.). Проблему надо рас-

## Служба здоровья ОТКАЗЫВАТЬСЯ РАНО

сматривать всесторонне и не вообще, глобально, так сказать на мировом уровне, а конкретно — у нас в СССР, в Новокузнецке, с учетом нашей общей и санитарной культуры, наших социальных достижений и реальных возможностей здравоохранения.

Опыт большинства развитых стран мира (ГДР, ЧССР, Венгрия, Норвегия, Япония, Канада и др.) говорит, что лишь флюорография позволяет выявить практически всех больных туберкулезом и другими локальными легочными заболеваниями, при условии сплошного ежегодного обследования населения.

В Новокузнецке мы ежегодно выявляем около трехсот новых случаев туберкулеза, причем 70—80 процентов больных выявляется именно при флюорографии. Пациенты при этом нередко не ощущают болезни, так как она еще не несет клинических симптомов или они не столь выражены (обычное покашливание, недомогание, потливость), чтобы обратиться к врачу. У выявленных при флюорографии больных реже встречаются открытые формы туберкулеза, нежели у тех, кто приходит к нам уже с клиническими симптомами. Особенно тяжелые формы мы выявляем среди тех, кто по два—три и более лет не проходит флюорографию легких. Чем раньше выявлен туберкулез, тем больше шансов на полное выздоровление без хирургического вмешательства, тем короче курс лечения, тем меньше угроза заражения окружающих, особенно детей.

Флюорография сегодня единственный массовый доступный нам метод выявления не только туберкулеза, но и других легочных заболеваний: пневмонии,

учебный пункт электромонтажного поезда № 705 Всесоюзного ордена Ленина специализированного треста «Трансэлектромонтаж» объявляет ежемесячный набор на постоянно действующие трехмесячные курсы электромонтажников-линейщиков по монтажу воздушных линий высокого напряжения и контактной сети железных дорог; электромонтажников по распределительным устройствам.

На обучение принимаются мужчины в возрасте до 30 лет, отслужившие в рядах Советской Армии, годные по состоянию здоровья к работе на высоте.

За первый месяц выплачивается стипендия 100 рублей, за второй и третий (практика) — стипендия плюс средний заработка рабочего второго разряда. Уволенным в запас воинам при заключении договора отработки не

саркоидоза, доброкачественных опухолей и кист, рака легкого. Последнее заболевание особенно актуально для нашего города. Частота выявления рака легкого за последние 10—15 лет удвоилась, заболеваемость в 1988 году составила 47 на 100 тысяч населения. Сегодня рак легкого вышел на первое место среди причин смерти от онкологических заболеваний у мужчин нашего города и на второе — среди женщин. Коварство этой болезни в том, что длительное время нет клинических симптомов, а появляющиеся симптомы в виде кашля, недомогания, одышки, болей в груди очень неспецифичны. Такая симптоматика встречается при большинстве легочных заболеваний, в том числе при «безобидных» бронхитах и ОРЗ. Единственным методом диагностики, доступным амбулаторно-поликлинической службе, является рентгенологический, в частности флюорография. В последние годы основная масса

большинстве городов Союза с 12 лет), не проводим флюорографию беременным женщинам. Последним рентгенологическое исследование может быть выполнено лишь по строгим показаниям, когда есть клинические проявления заболевания. После рождения ребенка женщина особенно подвержена различным инфекциям. Мы ежегодно выявляем тяжелый туберкулез у молодых мам, поэтому они должны обследоваться флюорографически в первый месяц после рождения ребенка. Нет ни одного научно обоснованного исследования об отрицательном влиянии однократной флюорографии на организм кормящей матери и ребенка.

Флюорография — метод, который далеко не исчерпал своих возможностей и наша задача использовать его максимально эффективно и на благо наших пациентов.

Такое подробное объяснение, может быть, неинтересно неспециалисту, я вынужден дать, так как категорическое требование части людей избавить их от «вредной» флюорографии выходит за рамки чисто медицинской проблемы.

Наше общество переживает период гласности и плюрализма, уヵюнения открытостью печати и демократией (пока митинговой), оно нередко не готово к критической оценке многих фактов, особенно если они представлены односторонне. Прочитали, что в ряде стран флюорография не используется для массовых обследований, есть другие, более эффективные методы — немедленно требует отмены флюорографии. И вроде не известно из той же печати, что лишь высокая технология и производительность труда могут привести к повышению социального уровня жизни и появлению современных технологий в медицине, очень даже интересных нам.

Важно не растерять того, что достигнуто. Мы стали как-то стесняться говорить о наших достижениях. Кстати, за годы Советской власти заболеваемость и смертность от туберкулеза снизилась в десятки раз. Надо же знать точку отсчета, требовать, исходя из реальных условий жизни, а то как бы в перестроенном порыве не разрушить уже построенное здание, не имея взамен ничего.

**А. ХАНИН,**  
доцент кафедр  
физиологии и пульмонологии  
ГИДУВА.  
(«Кузнецкий рабочий»)

### УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

Проблемы, затронутые в статье «Отказываться рано», характерны и для нашего города.

Заболеваемость туберкулезом легких в городе выше уровня заболеваемости в Новокузнецке, а массовый отказ от профилактических осмотров еще больше усугубит положение с туберкулезом, станет выше риск спасибо туберкулеза у каждого из нас, у взрослых и детей.

Так пусть благородумие, забата о своем здоровье возьмут верх над слухами и излишними опасениями.

и трестом «Трансэлектромонтаж».

На время учёбы и работы одиноким предоставляется вагон-общежитие, семейный — отдельный вагон до 30 кв. м. Благоустроенное жилье — в порядке очередности. Проезд к месту учебы оплачивается после прохождения практики и заключения срочного трудового договора, семейным оплачивается проезд членов семьи и провоз багажа. Выезд на учебу по вызову.

Начало занятий 1—7-го числа каждого месяца.

При поступлении иметь: паспорт с листком убытия, военный билет, трудовую книжку, пять фотокарточек размером 3x4 см.

Адрес: 654021, г. Новокузнецк, ЭМП-705, учебный пункт. Проезд от вокзала трамваями № 12, 5 до остановки «Вторая горбольница», далее по указателям.

менее трех лет выплачиваются подъемные до 500 рублей. Работникам поезда выплачивается надбавка 50—75 процентов за разъездной характер работ. Поезд работает на коллективном подряде. Оплата труда сделочно-премиальная. Средний заработка 250—400 рублей в месяц.

Выпускники учебного пункта пользуются льготами: бесплатным отпуском билетом на проезд по железной дороге в любой конец страны на себя и одного иждивенца; выплачивается «тринадцатая» зарплата и вознаграждение за выслугу лет; электролинейщики, проработавшие 12,5 года, уходят на пенсию по льготному списку на пять лет раньше.

После окончания курсов курсанты направляются для работы на объекты электротехники железных дорог СССР, выполняемые поездом

«Вторая горбольница».

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серебрякова, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем трудящихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

## В Новокузнецком государственном цирке

с 1 декабря, только 25 дней, впервые в Новокузнецке, — Большой СОВЕТСКИЙ ЦИРК.

Аттракцион — «Морские забавы» (рекордсмены-канатоходцы с медведями балансируют на тугонатянутых наклонных канатах под куполом цирка).

Руководитель аттракциона и дрессировщик — заслуженный артист Дагестанской АССР Михаил Иванов.

В программе: воздушный полет «Байконур» (руководитель — заслуженный артист СССР Герман Федоренко); «Караван на привале» (дрессированные волки, пони, верблюды, медведи — дрессировщик Шолпан Кожанбердиева); эквилибристы на мачтах (руководитель Серик Абисов); гимнасты на ремнях под руководством Абая Смагулова; соло-жонглер Георгий Исиямо и другие мастера советского цирка.

Все представление на манеже популярные клоуны Брусс и Синенко.

Начало представлений в 19 ч., в субботу в 15 ч. и 18-30, в воскресенье в 11-30, 15 ч. и 18-30.

В г. Междуреченске касса цирка (ул. Чехова, рядом с Госбанком, тел. 2-08-59) производит продажу билетов для жителей г. Мыски ежедневно с 14 до 18 ч., здесь же принимаются заявки на коллективное посещение. Заявки от предприятий, учреждений и организаций г. Мыски принимаются также в цирке по тел. 47-70-34, 47-18-05.

Добро пожаловать на представление!

### ДОРОГИЕ МЫСКОВЧАНЕ И ГОСТИ ГОРОДА!

25 ноября в городском Доме культуры проводится областной конкурс чтецов-любителей «Жизнь наша — земля» в рамках III Всесоюзного фестиваля народного творчества. Начало в 14 часов. Приглашаются все желающие.

На Мыковском заводе керамзитового гравия объявляется конкурс на замещение должностей: главного инженера, главного механика, главного технолога.

В Доме быта (первый этаж) работает студия звукозаписи. Вы можете приобрести кассеты с записью, сделать заявку на запись на своей кассете.

Время работы с 9 до 18 часов, выходные — суббота, воскресенье.

Все комплексные приемные пункты горбт управления принимают заявки на записи согласно перечню записей, имеющихся в пунктах.

Горбт управление.

## Приглашают на работу:

Мыковский городской узел связи — мастеров по ремонту электронной аппаратуры и аппаратуры связи, электромонтеров линейных сооружений, кабельщиков-спайщиков, газоэлектросварщика, имеющего опыт работы с системами отопления.

Мыковский детский дом-интернат — машиниста по стирке белья.

Мыковский городской молочный завод — слесарей-ремонтников, грузчиков, водителя автопогрузчика.

Мыковский строящийся комбикормовый завод (срочно) — газоэлектросварщиков, начальника электроцеха, электромонтеров по обслуживанию электрооборудования, электромонтеров по ремонту электрооборудования, электрослесарей КИП и А, слесарей по ремонту технологического оборудования, монтажника внутренних санитарно-технических систем, грузчиков, стрелков. Проезд автобусом до остановки «Гормолзавод».

Передвижная механизированная колонна № 774 (срочно) — машиниста крана на пневмоходу, автокрановщика на кран КС-436 I.

Зам. редактора  
В. С. ШЕВЦОВ

Газета отпечатана в Новокузнецком полиграфкомбинате управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Печать офсетная. Фотонабор.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 13380 экз. Индекс 51917. Заказ 19053 ОП 10719



телефоны

